# 氛围灯——提升装修温馨感的"神器"

装修可以没有复杂的诰 型,但不能没有它。这里说的是 氛围灯。灯光不管是在工程装 修, 还是在家庭装修中, 都起到 了营造氛围的作用。再好的装 修如果没有灯光的衬托,就像 主菜中缺少辅助食材的陪衬, 没了秀色可餐的灵动。

很多人认为装修做了复杂 的造型才能装修出高级感,比 如说客厅不做造型顶就觉得不 美观了,也有人认为没有使用 高档的材料就装修不出大气 场。其实家庭装修最重要的是 温馨的氛围,复杂造型和高档 材料可以没有,但不能没有灯 光,灯光是空间中氛围营造的

家庭装修中,设计有以下 几种灯光会更出效果:装饰画 射灯是用在家里墙面有装饰画 的位置,而且一定要照射到画 面中心。鞋柜下面现在都喜欢 挑空预留放拖鞋的位置,安装



一个感应灯带,温馨氛围感就 有了。浴室柜灯带在卫生间 中,是应用最多的一个灯具光 源,如果户型比较小,卫生间使 用灯带的视觉延伸感更强。床 头吊线灯是床头灯的一个升级 版,氛围感极强,不占空间使用 方便,有些小空间放不下床头 柜的卧室也可以安装。洗墙灯 主要是针对一些大面积墙面, 如果觉得平墙光秃秃没有感 觉,可以安装洗墙灯,为了营造 氛围,洗墙灯分暗装和明装两 种安装方式。

以上这些氛围灯光,建议 选择暖白光或黄光,毕竟这些 灯光都是属于氛围灯光,为了 营造一个温馨的氛围,没有必 要选择瓦数特别大的。

史 凯 非常出效果的洗墙 上图 史 凯 摄 灯设计。

### 不懂装修 不如请个监理

说起家庭装修的各种门 道,多数人都属于门外汉,只 知其一不知其二,如果真的没 有时间在施工现场盯着,或者 害怕被装修队忽悠,那不如花 钱请个专业的装修监理,替咱 们全面把握装修质量关。

装修监理是负责装修施 工质量的专职人员,每天在现 场负责监督装修施工过程,发 现问题及时提出并整改,做好 监理日记,每个验收的环节都 有记录,起着监督协调的作 用。装修监理的工作范围较 广,几乎覆盖了家庭装修的整

个过程,大致分为几个大项: 装修监理可以在施工现场提 出施工进度和处理方案,检查 施工质量是否合格;装修监理 可以在工程师绘图时,提出意 见和建议,在确定其合理性的 同时要把图纸意思和客户讲 明白,看客户是否满意,商量 和确定好方案之后再实行;要 审核承包人施工资质证件是 否合格,工人是否有上岗证 件,开工报告是否合格;对装 修材料进行检查验收,将材料 进行抽样检查;对装修质量进 行检验,保证合格。

装修监理起到的作用,相 当干代替业主监督施丁方,包 括施工质量、装修材料、服务态 度等,防止施工方偷工减料等 行为。并且,在工程结束后还 要对装修质量等问题进行检 查,如果出现装修不合格等问 题, 装修监理可以要求施工方 进行修复和整改。

装修监理收费是有标准 的,比如按房屋套内建筑面积 大小收费,要是房屋位置偏远 还有可能收取一定的远程费。

史 凯

## 阳光房装修三要点

现在市面上有楼盘的户型 自带阳光房,因其能起到亲近 自然的作用,深受一些购房者 的青睐。很多人在装修阳光房 时不知道如何下手,或者过度 追求个性,给阳光房增加了额 外的承重和功能,既不安全又

首先,阳光房多数是由玻 璃和金属框架搭建而成的,所 以安全性要放在首位,这点必 须要特别注重,当然从整体设 计来看,时尚与美观也同样不 可忽视。其次,虽然现代社会 很多人喜欢追求个性,但在设

计装修阳光房时还是不要过于 追求繁华,适度就好,只要能实 现装修目标的基本条件就行, 过干繁杂影响使用效果。第 三,阳光房的基本装修要求是 实现阳光通过性和舒适性,也 要注意整体施工质量和工艺, 比如室内的防水和排水,以及 各个衔接处的防渗漏等都要设 计到(位)。

阳光房在冬天时光线可直 达室内,有聚拢热量的功能,但 到夏天太热了该怎么办? 顶部 装遮阳帘这是最常见的隔热设 计,它主要在阳光房顶部安装

一个天棚帘,属干外遮阳的-种,隔热效果不错,有电动和手 动两种。第二个办法是开天 窗,很多人觉得不实用,其实效 果还是可以的,分为顶开窗和 侧开窗,只要形成空气流动,就 可以很好解决掉通风和散热问 另外,贴玻璃膜隔热膜是 一种非常节省成本的隔热方式 之一,原理就像太阳镜一样,光 线依然会穿透进来,却不会那 么强烈,温度也会大大降低,还 可以防止阳光房内的家具褪 色。

史 凯



#### ■有言有语

## 文明装修你做到了吗

家庭装修时会产生噪 声、垃圾等问题,对干小区业 主而言,装修是无法避免的 事情,但每一个业主都应当 增强文明装修的意识,尽可 能降低对邻里的干扰。

在装修节点上,各家入 住时间不一致,让业主抓狂 的是自家已经入住了,隔壁 却刚开始装修,而且这位新 邻居请来的装修工人为了赶 工期还在大中午施工。其实 多数人对装修房子时有噪声 是可以理解的,只是希望新 业主也能考虑一下邻居的感 受,比如交代一下装修工人 别在某些时段施工。现实 中,就算交代了,也无法完全 避免噪声扰民的事件发生。 所以说,装修噪声污染已经 成为影响小区居民生活质 量,甚至是影响邻里关系的 一个重要因素。

只要是工程施工都会产 些垃圾,家庭装修工程也 不例外。稍加留意就会发现, 只要同一单元内有业主装修, 就会在电梯内、楼道中、单元 门口外等处发现装修垃圾的 痕迹。遇到没有责任心的业 主,还会把室内放不下的装修

材料和垃圾堆放到公共楼道 上,给来往的邻居带来不便。 虽然小区物业为了防范这种 现象产生,会与装修公司签订 相关的装修协议,同时强调文 明施工,但此现象依然无法完

还有一些小区业主在装修 过程中,存在违反相关法律法规 的情况。如有些用户在装修过程 中随意改变房屋结构,影响建筑 物整体结构安全;有些住户随意 封闭阳台、在采光井位置增设楼 板等。装修不能"随心所欲",尤 其是涉及承重结构改造,否则房 屋结构稳定性被破坏后影响到 整栋楼的安危。近一两年来,野 蛮装修导致楼栋变危楼的事件 时有发生,血淋淋的事实仍没有 警醒所有人。

谁家不装修? 尽管业主 对邻居装修抱理解态度,但 大多数人都难以忍受休息时 间受到装修噪声影响。业主 希望尽快入住新房的心情可 以理解,但也要自觉遵守相 关规定,不能为了赶进度而 影响他人的休息。

良好的小区环境需要所 有人共同维护,不能只把方便 留给自己,把不便留给他人。

# 楼梯下设计卫生间 既省空间又实用

装修新房时,一些 复式户型的会在楼梯下 设计一个卫生间,如果 能合理利用楼梯下的空 间,将会非常实用,还能 省出来不少室内空间。

虽然把卫生间设 计在楼梯下面能节省空 间,但多数户型此位置 会有一个极大缺憾-

没有窗户,所以自然采光基 本不会有,进入卫生间早晚 都需要灯光,这方面的电费 支出是省不下来了。所以, 在设计的时候要提前把采光 的问题考虑进去,而且有条 件的最好在墙面 L 安装一个 换气扇进行通风,能够保证 卫生间的异味及时排出,这 个比增加一扇窗户的施工难 度要低。此外,此位置的卫 生间还要做好功能布置工 作,由于楼梯是斜的,空间一 头的高度是不够的,所以设 计时要注意空间高度和功能 性兼备。因为空间小,为有 效利用斜面低矮处的空间, 一般楼梯下方卫生间只能安 装蹲便器,淋浴区多数做不 了;如果空间比较大,可以做

一个洗手盆。虽然缺少淋浴



区,但要做好防水工作,毕竟 这个地方还是会用到水,比 如里边的排水管道要设置

楼梯是连接上下楼之间 的主要通道,如果需要业主 自己建造楼梯, 在设计时楼 梯最好是靠墙而立,不要在 居室中央,否则等于将家一 分为二,极不美观;楼梯下的 卫生间如果对着玄关,玄关 墙壁间格应下实上虚,上半 部则可用玻璃来装饰,以通 透而不漏最为理想;楼梯下 的卫生间设计尽可能隐蔽, 要避开正对着大门的设 史 凯

上图 楼梯下空间如果 像这样什么也不设计,未免 有些浪费空间。

史 凯 摄